
РЕКОМЕНДАЦИИ 

по оценке выполнения заданий краевой диагностической работы  

по читательской грамотности для учащихся 6 классов 

ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ 

 

РУССКИЙ ЯЗЫК 

№ 

задания 

Описание ответа и критерии оценивания, с примерами верных, 

частично верных и неверных ответов учеников 

1 Ответ: 3 (у этих слов иноязычные корни) 

1 балл – выбран верный ответ, другие ответы не выбраны 

0 баллов – в других случаях 

2 Ответ: недавние 

1 балл – дан верный ответ.  

0 баллов – в других случаях. 

3 В ответе есть указание на две причины из следующих:  

1) непонятно, какое слово считать заимствованным (непонятно, относить 

ли к заимствованным слова, образованные в русском языке от 

иностранных корней); 

2) про многие слова мы даже не задумываемся, что они пришли из 

других языков, настолько они успешно «обрусели» (многие слова 

заимствованы очень давно) 

2 балла – приведены две причины из перечисленных. 

1 балл – приведена только одна причина из перечисленных. 

0 баллов – в других случаях. 

4 Ответ: 4 (когда язык начинает использовать чужую грамматику). 
 

1 балл – выбран верный ответ, другие ответы не выбраны.  

0 баллов – в других случаях. 

5 Ответ: 3 (Тина), 5 (Арсений)  

2 балла – выбраны два верных ответа, другие не выбраны. 

1 балл – выбран только один верный ответ, другие не выбраны. 

0 баллов – в других случаях. 

6 2 балла –  

 V 

V  

V V 

1 балл – допущена одна ошибка. 

0 баллов – в других случаях.  

7 В ответе приведено любое условие из следующих:  

1) когда иностранное слово начинает произноситься, изменяться, 

обрастать однокоренными словами по законам русского языка; 

2) когда иностранные слова и фразы не используются целиком, без 

изменений, нарушая русскую грамматику. 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – в других случаях. 

 


